

开渔喽！

开渔节祭海仪式昨举行

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站陈光曙 通讯员张海峰)海风习习,云旗猎猎,激昂的渔鼓声回荡在东海间……昨天上午,第二届中国(象山)开渔节祭海仪式在中国渔村举行,向来自全国各地的游客、渔民再现象山渔区古老而隆重的民俗盛典。

祭海仪式是开渔节最具特色的活动之一,除祈求平安丰收之外,更增添了保护海洋、人海共荣的宏大主题。昨天上午10时28分,升帆号响彻云霄,主祭团带领渔翁、渔嫂向大海敬献三牲、五谷、五果、祭酒,并面朝大海三鞠躬;由16个渔村120名渔民代表组成的陪祭团手捧高香,依次登上祭坛敬香,向大海表达祈福感恩之情。

“一敬酒,祝福海洋;再敬酒,波平浪静;加满酒,鱼虾满仓。”伴着海潮声,百余名健壮的渔家汉子踏着整齐的步伐,托起倒满黄酒的海碗,面朝大海平膝单

跪,高声齐诵。在主祭人恭读祭海文后,30多名渔姑渔嫂面海跪拜,祈求渔民兄弟一帆风顺、满载而归。

“放海生喽……让大海碧波万顷,让鱼儿繁衍不息!”七彩礼花顷刻升腾,在主祭团牵引下,一群可爱的渔童手捧鱼缸,脚踏浪花,小心翼翼地将鱼、蟹、虾幼苗放归大海,践行“欲取之,必先予之”的理念,让世人增进“善待海洋就是善待人类自己”的意识。

一段翩翩祭舞,为本次祭海仪式画上了句号。随后,一场精彩的渔区民俗文化展演,再度让数千名游客领略象山灿烂的民俗文化和独特的渔家风情。首次体验祭海仪式的香港人梁先生感触颇深地说:“我对象山的山海风情情有独钟,这场祭海民俗盛典更让我领略到象山独特的海洋渔文化,以及人与自然和谐发展的理念。”

昨天中午12时,长达四个半月的伏季休渔期全面结束。



图为中国(象山)开渔节祭海仪式现场。(徐能 陈光曙 摄)

“非必修不考试” 是中医入校的好姿势

甬城晨笔

易其洋

按照省教育厅的文件,今年秋季开学起,浙江省小学五年级将陆续开设中医课。不过,课程并非必修,也不会考试,学校对课程安排会有很大的自主权(据9月15日《宁波晚报》)。

中医虽是国粹,活得却并不自在。一个重要原因是,有人不遗余力,大肆鼓吹“中医无用论”,使得许多对中医知识、中医理论知之甚少者亦步亦趋,迷失了方向。大凡对于某种事物的误解、敌视,往往是由于不了解引发的。中医作为中华民族传统文化的重要组成部分,要传承、要发展、要壮大,就必须获得更多人的了解和支

持。而让孩子们从小知中医,练好“童子功”,无疑是传承和发展中医学的重要途径。中医进校园,目的正在于此。

我们说什么很重要,都讲

“从娃娃抓起”,这自然没错,因为孩童时期是人学习的黄金期。但如何抓,大有讲究。现在比较流行的做法是,进校园、进课堂,若嫌不够,还得必修,还要考试,要纳入中考、高考。为了应试,为考而学,很容易抹杀孩子们的兴趣,考试分数是高的,兴趣却被“考”没了;而越是这样,一重视某事、一有事不好办,就得“必修”“考试”。两相累积,很容易形成恶性循环。

这次省教育厅明确提出,中医课程非必修,也不会考试,学校对课程安排有很大自主权。我以为,这是中医进入校园的好姿势。先让孩子们了解起来,没有必修和考试压力,学习兴趣也许更足。而一旦了解了,就可能喜欢;一旦喜欢了,就会终身相伴。兴趣是最好的老师,有兴趣了,“童子功”练好了,不上课了,也会主动去学、去了解。培养起了一支庞大的“后备军”,而不是“后继无人”“自己都不相信自家的东西”,再谈振兴中医学,便有了厚实的基础。

首届世界象商大会举行

现场签约27个项目,总投资59亿元

本报讯(记者沈孙晖 象山记者站俞莉 陈光曙)前天下午,象山举行首届世界象商大会,200余名来自国内外的象商代表和各界精英相约故乡、齐聚一堂,共叙乡情乡谊,共商发展大计。

凭借海纳百川、勇立潮头的象山精神,广大象商助半岛不断铸就新辉煌。目前,民营经济为全县创造了超过80%的GDP、70%的税收和90%的就业岗位,并培育了9个

中国驰名商标和中国名牌。同时,在外创业、投资的象商逾20万人,足迹遍布世界各地。近5年,象商在家乡捐助物资超过2亿元,累计实施浙商象商回归项目155个,总投资逾300亿元,其中包括东海铭城、裕天海洋生物、新垦生物等一批重大项目。

当前,象山正处在振兴崛起、追赶跨越的关键时期。本届大会动员、引导各地浙商象商关

注家乡、投资家乡、反哺家乡,深化拓展活动平台,畅通浙商象商回归渠道,促进经贸文化交流与合作,为高标准打造宁波现代滨海城区贡献浙商象商力量。同时,引进一批科技含量高、发展前景好、带动能力强的新兴产业和重大项目,为象山经济再添新动能。正大南美白对虾种虾场、置信工业园建设等27个项目现场签约,总投资59亿元,其中

外资项目5个,总投资1.91亿美元,协议外资1.07亿美元;内资项目22个,总投资46.7亿元。

会上,为象山经济发展、对外交流等作出重大贡献的象商包荣林、王一鸣,以及法国籍水禽养殖专家詹尼·皮埃尔,分别被授予“爱乡楷模”“荣誉象山人”称号。本届大会还成立了象商总会,为天下象商抱团发展搭建平台和载体。

“智汇2017”人工智能 产业发展高峰论坛开幕

本报讯(记者周琼 鄞州记者站杨磊 通讯员张琦)想象一下:当你劳累一天下班回到家,懒得开空调、开灯时,只用意念就能把空调打开,是不是很酷?没错,这样看似科幻的技术已经实现了!

昨天下午,在“智汇2017”人工智能产业发展高峰论坛上,哈佛大学脑科学中心博士韩璧丞带来了自己研发的“意念手臂”,通过使用者的意念操控,可让假肢实现像正常人一样地拿取东西等方面日常功能,如此“黑科技”让全场惊叹。

昨天下午,由鄞州区委、区

政府和市发改委主办的“智汇2017”人工智能产业发展高峰论坛暨人工智能全球创新邀请赛启动仪式在宁波开幕。该活动是全国双创周宁波会场的重要组成部分。

为了进一步促进人工智能产业发展,市委、市政府计划用3年时间,拿出108亿元资金扶植先进制造业。针对企业转型发展,我市出台了专门的政策扶持,针对企业工业技改投资、实施智能制造工程等方面,有最高3000万元的补贴政策。

胡军出席昨天的高峰论坛。



潮爸潮妈秀T台

昨天下午,11组近年花甲的潮爸潮妈模特在宁波国际会展中心5号馆,上演了一出活力四射的T台秀,成了首届中国(宁波)国际健康养老服务业博览会里一道靓丽的风景。(记者 徐文杰 摄)

18个事项实现淘宝式服务

余姚公安事项“最多跑一次改革”贴心服务群众

改革攻坚 探索

聚焦“最多跑一次”改革

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敬军 通讯员龚利波)9月14日,年近六旬的傅大伯来到余姚市行政服务中心办理《边境管理区通行证》,通过出示身份证网上审核后,短短几分钟便办理完毕,愉快地计划起进藏旅游事宜。

据窗口工作人员介绍,余姚在全市率先完成《边境管理区通行证》

一窗办结,不再需要由户籍所在地或居住地派出所审核盖章这一环节,实现“最多跑一次”。截至目前,共为办事群众一窗办结161件。

在余姚市行政服务中心公安窗口、消防窗口、出入境办事大厅、交警办事窗口及相关功能区,通过联合审批、简政放权、关口前移,优化流程,实现“一窗受理、内部流转、统一踏勘、集中发证”的审批新模式,涉及公安审批的事项全部进驻该市行政服务中心、分中心或基层所队窗口办理,并在窗口直接办结。

据余姚市公安局审批科有关负责人介绍,该局对各警种行政审批

事项的材料进行专项梳理、简化、归并。据核算,改革后办理时间大幅提前,办结时间比法定时间缩减83.60%。

通过“互联网+服务”,余姚市公安局把办事窗口搬到网络端、移动端,把更多功能集成到网上、“掌上”,让“数据跑起来”,把“最多跑一次”升级为“一次都不跑”。经前期梳理和优化,机动车检验合格标志核发、机动车临时号牌核发、互联网用户备案等18个事项实现“淘宝式”全流程“网上申请、网上流转、网上办理、快速送达”服务。

余姚市各派出所通过微信公众号网上办事和“一键预约民警”等方式,实现让群众在家中办事。目前,通过网上咨询回复办理身份证、居住证等问题80余条,“一键预约民警”40余人次,解决群众求助、化解纠纷20余起。

在边远乡镇及公园、广场、社区、大型企业单位等人流集中区域,余姚公安部门的“流动便民服务大巴”会定期出现,为群众提供补(换)领驾驶证、机动车及驾驶人联系方式变更等服务。今年累计有2000余名市民享受到“家门口”的服务。

科普盛宴 秀出170道“大菜”

2017年宁波全国科普日活动启动

本报讯(记者易鹤 张璟 通讯员王国英)一年一度的科普盛宴正式“开席”!昨日,2017年宁波市全国科普日活动在市科探中心拉开帷幕,即日起一周内,百余项科普活动将在全市各地亮相。陈为能出席开幕活动。

据悉,今年全国科普日的主题是“创新驱动发展,科学破除愚昧”。市各级科协系统为此安排了170余项群众性科普活动,内容包括科技创新、智慧生活、节能减排等。此次全国科普日活动

覆盖城乡,形式丰富,老少皆宜。科普日启动活动上,市科协公布了2017年宁波市“十佳科普达人”“十佳科普新闻”“十大科学玩家”和首届老年人智能手机大赛获奖选手名单。

自首次全国科普日活动开展以来,我市共举办主题晚会、展览、讲座等各类科普活动1800余项,直接参与活动的公众超过250万人次。今年,我市宁海、江北、奉化成功创建为省级科普示范县,全市实现了科普示范县全覆盖。

健博会举办 养老服务业项目推介会

本报讯(记者王佳 通讯员邓天武)昨日上午,首届中国(宁波)国际健康养老服务业博览会举办了养老服务业项目推介会,甬城智慧养老服务平台、宁海县山湾湾老年公寓、滕头村健康城、福寿康居家康复护理服务机构等项目亮相。

据悉,当前养老服务需求呈现多层次、多样化发展态势,健康养老服务业正迎来前所未有的发展机遇。截至目前,已有很多企业、社会组织参与到我市的养老产业发展中,“十二五”期间,宁波市各级财政投入养老服务体系建设项目资金30多亿元,引入社会资本60多亿元,千名老人拥有养老床位数达到43张,在全国同类城市中名列前茅。

宁波市各

我市结束防台风应急响应

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)今年第18号台风“泰利”已逐渐远离我市,根据《宁波市防御台风应急预案》,市防指决定于昨天15时结束防台风应急响应。